





# O NOUĂ DOVADĂ A GRIJII PARTIDULUI PENTRU CONDIȚIILE DE VIAȚĂ ȘI ÎNVĂȚĂTURĂ ALE TINERII GENERAȚII

## TELEGRAMA ADRESATĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România de Consiliul Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România

Puternic însușești de luminoasele perspective înfățișate în documentele Congresului al XIV-lea al partidului privind viitorul socialist și comunist al patriei, cu vibranta mîndrie și satisfacție pentru realezarea dumnea voastră, marele Erou al neamului, ctitorul genial al mărețelor victorii socialiste, al deplinei independențe politice și economice, al înaltului prestigiu internațional al României în anii de cînd vă aflați în fruntea partidului și a țării, milioanele de oameni ai muncii, membri ai sindicatelor, își îndreaptă gândurile și sentimentele de profundă recunoștință pentru recentele hotărîri adoptate de conducerea partidului și statului, la inițiativa dumnea voastră, în care sînt găsite o nouă expresie grija permanentă a purtați tinerii generații, bunăstării întregului nostru popor.

Majorarea bursei elevilor școlilor profesionale vădește o înaltă preocupare dumnea voastră constată pentru asigurarea unor condiții tot mai bune de pregătire și viață ale

noilor contingente ale clasei muncitoare. Cu profundă recunoștință a fost primită și măsura privind acordarea de burse pentru studenții filii de muncitori și țărani cooperatori, indiferent de veniturile părinților, precum și majorarea bursei de studențiarie și a celorlalte categorii de burse pentru studenții și pentru elevii din învățămîntul primar, gimnazial și liceal, toate acestea avînd efecte benefice asupra veniturilor familiilor, a nivelului de trai al oamenilor muncii, al tinerii generații, viitorului nostru patriotic.

## Plenare lărgite ale consiliilor uniunilor asociațiilor studenților comuniști, adunări ale elevilor

În toate colțurile țării, tînăra generație din școli și facultăți dă expresie sentimentelor de profundă recunoștință față de măsurile lărgite prin recentul Decret al Consiliului de Stat cu privire la majorarea bursei de studențiarie și a elevilor, inclusiv celor din școlile profesionale, precum și cu privire la acordarea de burse tuturor studenților filii de muncitori și țărani cooperatori, care urmează cursurile de zi, indiferent de veniturile părinților.

În plinare lărgite ale consiliilor asociațiilor studenților comuniști, precum și în adunări organizate în școli, studenții și elevii exprimă tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU cele mai calde mulțumiri pentru aceste măsuri, care întregesc excelențele condiții pe care le au pentru a învăța și a se forma pentru muncă și viață. Cu mîndrie patriotice se subliniază că majorarea bursei reprezintă o nouă și elocventă ilustrare a înaltului umanism, a atenției de care se bucură din partea partidului și statului, personal a secretarului general al partidului, tineretului studios, căruia sînt adresate aceste felicitări, pentru a deveni constructor de nădejde al socialismului și comunismului în patria noastră.

Elevii și studenții își reafirmă, totodată, deplina satisfacție și bucuria față de reinvestirea tovarășului Nicolae Ceaușescu — strategul marilor victorii ale poporului nostru —, la forumul comunistilor din noiembrie, în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român, act cu profunde semnificații istorice, garanția înfiorătoare a patriei noastre socialiste, în concordanță cu aspirațiile cele mai înalte ale poporului român.

Sînt exprimate, de asemenea, simțămîntele de profund respect și deosebită prețuire tovarășii Elena Ceaușescu pentru grija părintească față de tînăra generație, pentru tot ce întreprinde în vederea dezvoltării și perfecționării învățămîntului, a pregătirii elevilor și studenților României socialiste ca viitori specialiști.

Deplin conștienți că tineretul țării trebuie să fie continuu la înălțimea față de tînăra generație, capabili să ducă la îndeplinire în viața sarcinile și obiectivele stabilite de Congresul al XIV-lea al P.C.R. în domeniul culturii și învățămîntului, pentru formarea și dezvoltarea tînărei generații, în condiții de cunoștințe și cultură generală.

În telegrama adresată de Consiliul Asociațiilor Studenților Comuniști de la Facultatea de Tehnologie și Chimia, Profurilor Alimentaare și Tehnică Pîcetoală a Universității din Galați se spune: „Am luat cunoștință cu nemărginită recunoștință și bucurie de hotărîrea adoptată, la propunerea dumnea voastră, mult iubite și stimate t o v a r ă ș e Nicolae Ceaușescu, de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. cu privire la majorarea tuturor bursei de studențiarie și a elevilor, inclusiv celor din școlile profesionale și liceale, în acord cu veniturile părinților, indiferent de veniturile părinților, precum și majorarea bursei de studențiarie și a celorlalte categorii de burse pentru studenții și pentru elevii din învățămîntul primar, gimnazial și liceal, toate acestea avînd efecte benefice asupra veniturilor familiilor, a nivelului de trai al oamenilor muncii, al tinerii generații, viitorului nostru patriotic.

În aceste momente de înaltă vibrație patriotică, cînd întreaga generație universitară a țării își exprimă sentimentele de admirație și profundă recunoștință față de nevoia și eroica dumnea voastră activitate revoluționară, pusă în slujba binelui și fericirii poporului român, studenții institutului nostru se angajează solemn să se pregătească necontenit, pentru a putea să transpună exemplar în practică sarcinile ce revin artii și culturii românești din documentele programatice adoptate la Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român.

În telegrama adresată de Consiliul Asociațiilor Studenților Comuniști din Conservatorul de Muzică „Ciprian Porumbescu” din București, se spune: Noua dumnea voastră inițiativă reprezintă un grător exemplu că în societatea noastră socialistă se pune permanent în centrul atenției asigurarea condițiilor de viață, învățatură și afirmare pentru toți filii patriei, că, în situația în care în țările capitaliste studenții sînt expuși numeroaselor privațiuni în timpul studiilor, precum și somajului după absolvire, partidul nostru, în frunte cu dumnea voastră, mult stimate și iubite tovarășii Nicolae Ceaușescu, marele prieten și îndrumător al tineretului, alocă în portante fonduri învățămîntului de toate gradele, pentru buna funcționare a cîmînelor și cîntinelor, pentru burse, pentru dotarea tehnică a

școlilor și institutelor de învățămînt superior, pentru alte numeroase forme de sprijin material.

Datoria noastră, în acest context al marilor victorii socialiste, este aceea de a fi la înălțimea încrederii pe care ne-o acordăți, aceea de a urma îndemnul dumnea voastră de a învăța și a lucra, pentru a ne aduce nemijlocit contribuția la înfăptuirea neabătută a sarcinilor ce ne revin din hotărîrea Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român privind dezvoltarea patriei, înaintarea societății noastre socialiste spre cele mai înalte culmi ale progresului și civilizației.

Vă asigurăm, mult stimate și iubite tovarășii Nicolae Ceaușescu, că vom învăța temeinic, pregătindu-ne pentru profesia aleasă, pentru a deveni activiști competenți în mișcările de educație fizică și sport din România, contribuind prin întreaga noastră

tră muncă la creșterea nivelului stării de sănătate, a dezvoltării armonioase, fizice și morale, a tineretului patriei noastre, capacității de muncă a acestuia, la ridicarea sportului de masă și de performanță pe trepte calitative superioare.

În telegrama adresată de elevii Liceului de Căi Ferate Palas Constanța se spune: Patria noastră, neor studentilor și elevilor reprezintă o nouă și elocventă dovadă a griji părintești, pe care o aveți dumnea voastră, mult iubite și stimate tovarășii Nicolae Ceaușescu, și mult stimate tovarășii Elena Ceaușescu, pentru ca toți tinerii țării să beneficieze de minunate condiții de viață și învățatură, muncă și afirmare opurtă a aptitudinilor și posibilităților creatoare, de a urca pe cele mai înalte trepte ale cunoașterii.

Stimulați puternic de această nouă dovadă a griji ce o purtați tineretului nostru, ne angajăm să muncim și să învățăm necontenit pentru a ne însuși cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii contemporane, pentru a ne forța în valorile omenești, să ne pregătăm multilateral, politico-ideologic, pentru a deveni constructori conștienți și devotați ai socialismului și comunismului în România.

Ca muncitori în cea mai mare unitate industrială din județ și una dintre cele mai importante din țară, Combinatul Siderurgic Galați, am primit cu vie satisfacție și bucurie noua măsură luată de conducerea partidului și statului nostru, la inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a se majora bursele studenților și elevilor și mai ales de a se acordă burse tuturor studenților filii de muncitori și țărani cooperatori, indiferent de mărimea veniturilor realizate în familie. Aceasta este o nouă dovadă grăitoare a griji statice pe care conducerea partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu le poartă tineretului studios al țării, ridicării bunăstării materiale și spirituale a oamenilor muncii, o nouă probă de respect, atenție și încredere față de clasa muncitoare.

Sotia mea este muncitoare la Intreprinderea de Morărit, Panificație și Produse Pîcetoase Galați, Avem 3 copii. Dumitru a terminat cu rezultate foarte bune Institutul de Marină din Constanța și acum este ofițer mecanic pe o navă maritimă comercială. Fica mea, Gabi, este în prezent studentă la Facultatea de Mecanică — secția nave, a Universității din Galați, iar cealaltă fată, Simona — elevă în anul al II-lea la Liceul Industrial nr. 11.

Soția mea este muncitoare la Intreprinderea de Morărit, Panificație și Produse Pîcetoase Galați, Avem 3 copii. Dumitru a terminat cu rezultate foarte bune Institutul de Marină din Constanța și acum este ofițer mecanic pe o navă maritimă comercială. Fica mea, Gabi, este în prezent studentă la Facultatea de Mecanică — secția nave, a Universității din Galați, iar cealaltă fată, Simona — elevă în anul al II-lea la Liceul Industrial nr. 11.

Pină la adoptarea măsurilor amintite, fika mea, Gabi, deși este o studentă silitoare, nu beneficia de burse deoarece depășeam plafonul de venituri cerut pentru acordarea acesteia. Acum, desigur, va primi burse, iar veniturile noastre vor sporii. Sîntem conștienți că acestor măsuri trebuie să le răspundem și noi, părinții, prin fapte de muncă vrednică. Secția la care lucrez, Laminorul în plus de a ne strădui ca, prin faptele noastre, să răspundem în mod concret sarcinilor și îndrumărilor date în mod direct de către conducătorul partidului și statului nostru. Știu că asemenea

sentimente, de mulțumire față de dragostea părintească purtată de secretarul general al partidului, de mult stimate tovarășii Elena Ceaușescu tineretului din patria noastră, îi încercăm și pe tinerii, studenții și elevii, beneficiarii ai noi măsurii de majorare a bursei.

În familia mea munca este la mare preț, iar pînă acum copiii mei au dovedit că înțeleg bine acest lucru. Și Dumitru, și Gabi sînt membri de partid. Am încredere că, în ceea ce o privește pe Gabi, mai ales, care se bucură acum direct de prevederile recentului Decret al Consiliului de Stat, vitlorul va însemna o nouă etapă de eforturi, astfel încît să devină o bună specialistă în domeniul naval. În acest fel, cele două mari domenii de activitate ce caracterizează Galații, sîndergia și construcțiile navale, se împletesc armonios și în familia noastră.

## Mărturii ale încrederii în clasa muncitoare

Recunoștință pentru grija purtată celor ce reprezintă viitorul patriei

Împreună cu întreg tineretul universitar din țară, studenții Institutului Politehnic „Traian Vuia” din Timișoara exprimăm calde mulțumiri conducătorilor partidului și statului, în primul rînd tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al partidului, mult stimatei tovarășii Elena Ceaușescu pentru grija deosebită cu care înconjoară tînăra generație din care noi, specialiști cu orizont larg de cunoștințe, cu solidă cultură generală, oameni cu o gândire înaintată, educați în spirit comunist revoluționar, care să ne aducem contribuția substanțială la înaintarea României pe noi culmi de civilizație și progres.

Sînt studentă la specialitatea mecanică în Institutul Politehnic timișorean și mă număr printre cei care vor primi burse în urma hotărîrii ca toți filii de muncitori și țărani să se bucure de acest drept. Indiferent de veniturile părinților, reprezentă dovada elocventă a umanismului profund al politicii partidului nostru, a atenției deosebite, permanente pe care o acordă tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu modernizării și perfecționării învățămîntului superior, dezvoltării învățămîntului de toate gradele. Întregul sistem educațional din România a beneficiat în anul glorioș al „Epocii Nicolae Ceaușescu” de o orientare realistă, clarvăzătoare, prin întregirea lui cu cercetarea și producția, prin modernizarea structurilor

sale, a tehnologiilor didactice, prin sportul lui eficient. Sîntem, noi, tinerii aflați în amfiteatru, pe băncile școlilor, beneficiarii direcți ai excelențelor condiții de pregătire, iar răspunsul conștient și devotat al nostru este să ne angajăm să contribuim substanțial la înaintarea României pe noi culmi de civilizație și progres.

Împreună cu întreg tineretul universitar din țară, studenții Institutului Politehnic „Traian Vuia” din Timișoara exprimăm calde mulțumiri conducătorilor partidului și statului, în primul rînd tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al partidului, mult stimatei tovarășii Elena Ceaușescu pentru grija deosebită cu care înconjoară tînăra generație din care noi, specialiști cu orizont larg de cunoștințe, cu solidă cultură generală, oameni cu o gândire înaintată, educați în spirit comunist revoluționar, care să ne aducem contribuția substanțială la înaintarea României pe noi culmi de civilizație și progres.

## Expresie a înaltului umanism

Vom învăța mai mult și mai bine pentru a deveni muncitori de nădejde

Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, de tovarășa Elena Ceaușescu. Aceasta garanție a unui loc de muncă în conformitate cu pregătirea, cu aspirațiile fiecărui tînăr, ne dă un puternic îmbold pentru a învăța și mai bine, dobîndind cunoștințe și deprinderi care să ne facă să devenim muncitori de nădejde, capabili să lucreze la nivelul tehnologiilor moderne.

Împreună cu întreg tineretul universitar din țară, studenții Institutului Politehnic „Traian Vuia” din Timișoara exprimăm calde mulțumiri conducătorilor partidului și statului, în primul rînd tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al partidului, mult stimatei tovarășii Elena Ceaușescu pentru grija deosebită cu care înconjoară tînăra generație din care noi, specialiști cu orizont larg de cunoștințe, cu solidă cultură generală, oameni cu o gândire înaintată, educați în spirit comunist revoluționar, care să ne aducem contribuția substanțială la înaintarea României pe noi culmi de civilizație și progres.

Sînt studentă la specialitatea mecanică în Institutul Politehnic timișorean și mă număr printre cei care vor primi burse în urma hotărîrii ca toți filii de muncitori și țărani să se bucure de acest drept. Indiferent de veniturile părinților, reprezentă dovada elocventă a umanismului profund al politicii partidului nostru, a atenției deosebite, permanente pe care o acordă tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu modernizării și perfecționării învățămîntului superior, dezvoltării învățămîntului de toate gradele. Întregul sistem educațional din România a beneficiat în anul glorioș al „Epocii Nicolae Ceaușescu” de o orientare realistă, clarvăzătoare, prin întregirea lui cu cercetarea și producția, prin modernizarea structurilor

treaga țară, toate condițiile de înstruire la nivelul tehnicii de vîrf, de dobîndire și aprofundare a celor mai noi cunoștințe, de pregătire practică și pentru munca de cercetare științifică.

Împreună cu întreg tineretul universitar din țară, studenții Institutului Politehnic „Traian Vuia” din Timișoara exprimăm calde mulțumiri conducătorilor partidului și statului, în primul rînd tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al partidului, mult stimatei tovarășii Elena Ceaușescu pentru grija deosebită cu care înconjoară tînăra generație din care noi, specialiști cu orizont larg de cunoștințe, cu solidă cultură generală, oameni cu o gândire înaintată, educați în spirit comunist revoluționar, care să ne aducem contribuția substanțială la înaintarea României pe noi culmi de civilizație și progres.

Sînt studentă la specialitatea mecanică în Institutul Politehnic timișorean și mă număr printre cei care vor primi burse în urma hotărîrii ca toți filii de muncitori și țărani să se bucure de acest drept. Indiferent de veniturile părinților, reprezentă dovada elocventă a umanismului profund al politicii partidului nostru, a atenției deosebite, permanente pe care o acordă tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu modernizării și perfecționării învățămîntului superior, dezvoltării învățămîntului de toate gradele. Întregul sistem educațional din România a beneficiat în anul glorioș al „Epocii Nicolae Ceaușescu” de o orientare realistă, clarvăzătoare, prin întregirea lui cu cercetarea și producția, prin modernizarea structurilor

Împreună cu întreg tineretul universitar din țară, studenții Institutului Politehnic „Traian Vuia” din Timișoara exprimăm calde mulțumiri conducătorilor partidului și statului, în primul rînd tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al partidului, mult stimatei tovarășii Elena Ceaușescu pentru grija deosebită cu care înconjoară tînăra generație din care noi, specialiști cu orizont larg de cunoștințe, cu solidă cultură generală, oameni cu o gândire înaintată, educați în spirit comunist revoluționar, care să ne aducem contribuția substanțială la înaintarea României pe noi culmi de civilizație și progres.

Sînt studentă la specialitatea mecanică în Institutul Politehnic timișorean și mă număr printre cei care vor primi burse în urma hotărîrii ca toți filii de muncitori și țărani să se bucure de acest drept. Indiferent de veniturile părinților, reprezentă dovada elocventă a umanismului profund al politicii partidului nostru, a atenției deosebite, permanente pe care o acordă tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu modernizării și perfecționării învățămîntului superior, dezvoltării învățămîntului de toate gradele. Întregul sistem educațional din România a beneficiat în anul glorioș al „Epocii Nicolae Ceaușescu” de o orientare realistă, clarvăzătoare, prin întregirea lui cu cercetarea și producția, prin modernizarea structurilor

## Recunoștință pentru grija purtată celor ce reprezintă viitorul patriei

Împreună cu întreg tineretul universitar din țară, studenții Institutului Politehnic „Traian Vuia” din Timișoara exprimăm calde mulțumiri conducătorilor partidului și statului, în primul rînd tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al partidului, mult stimatei tovarășii Elena Ceaușescu pentru grija deosebită cu care înconjoară tînăra generație din care noi, specialiști cu orizont larg de cunoștințe, cu solidă cultură generală, oameni cu o gândire înaintată, educați în spirit comunist revoluționar, care să ne aducem contribuția substanțială la înaintarea României pe noi culmi de civilizație și progres.

## Expresie a înaltului umanism

Vom învăța mai mult și mai bine pentru a deveni muncitori de nădejde

## Mărturii ale încrederii în clasa muncitoare

Recunoștință pentru grija purtată celor ce reprezintă viitorul patriei

## Expresie a înaltului umanism

Vom învăța mai mult și mai bine pentru a deveni muncitori de nădejde



# PENTRU REALIZAREA EXEMPLARĂ A SARCINILOR ECONOMICE PE ACEST AN ȘI PREGĂTIREA TEHNICĂ A PRODUCȚIEI ANULUI VIITOR

## Zi de zi, producția fizică la nivelul planului!

Ce relevă un sondaj efectuat la beneficiari și furnizori privind

### CALITATEA CĂRBUNELUI

În strînsă legătură cu sarcina creșterii — pînă la 90 la sută în anul 1995 — a proporției asigurării din țară a cărbunelui cocsificabil se pune și problema deosebit de importantă a calității hulei livrate cocsierilor. În prima parte a investigațiilor pe această temă („Știința” din 8 decembrie a.c.) am fost prezentat punctul de vedere al directorului uzinei cocschimice a Combinatului Siderurgic Hunedoara, precum și unele calcule care atestă necesitatea manifestării unei preocupări susținute în minele și preparatele din Valea Jiului, atât pe plan tehnologic, cât și în privința întăririi ordinii și disciplinei în producție. De această dată ne adresăm asupra condițiilor care se ridică în uzinele de prelucrare și exploatarea minieră, precum și asupra măsurilor ce trebuie întreprinse pentru ridicarea calității cărbunelui.

#### În preparații, la ordinea zilei — modernizarea instalațiilor

Discuția cu ing. Horia Tripon, directorul preparății de Cărbuni, relevă că programul de modernizare de care depinde și ridicarea calității cărbunelui preparat nu se înfăptuiește în ritmul necesar. Prin această primă, ce ar trebui întreprins pentru asigurarea uniformității calității loturilor de cărbune preparat — cerință importantă subliniată de beneficiari, respectiv de cocsieri —

— Dificultatea pe care o întâmpinăm noi, preparatorii, este că primim cărbune brut din diverse surse, din mine și cariere în care condițiile de exploatare sînt foarte diferite — ne spune interlocutorul. Avînd în vedere aceasta, am luat mai multe măsuri, pe care însă va trebui să le aplicăm mai consecvent. Astfel, am făcut încercări de instalare și splărare separată, pe linii tehnologice diferite, a cărbunelui brut, în funcție de calitatea acestuia. În final, cărbunelui splărat, provenit din silozurile în care marea de cenușă, urmează să fie amestecat cu cărbunele de calitate superioară, avîndu-se în vedere omogenizarea cărbunelui livrat. Deși un asemenea mod de lucru nu creează complicații, va trebui să perseverăm, întrucît este o cale sigură de a satisface cerința uniformității calității cărbunelui preparat.

Deosebit de interesant este și problema tehnologică, cum ar fi clauzarea (selectarea) inversă — pentru evacuarea materialelor de dimensiuni mari înainte de a fi introduse la splărare și creșterea dimensiunii de clauzare pe banda de evacuare a steriliului pentru a elimina pierderile de masă combustibilă în sterii.

Cum colaborăm cu minele pentru ridicarea calității cărbunelui brut? — Din inițiativa Comitetului Orăneș de Partid Vulcan, la sediul uzinei noastre a avut loc o întîlnire între minele și preparatorii. Cu acest prilej s-a creat un grup de lucru de cărbune brut condiționat, de lucru, precum și mostre din masa de cărbune sosită de la diferite mine. Cred că asemenea acțiuni sînt utile și ar trebui continuate.

Acesta sînt aspectele ce se ridică la nivelul unei uzine de preparății care, în general, obține rezultate economice bune, inclusiv în ceea ce privește calitatea cărbunelui livrat. Cum se pune problema pe ansamblul uzinelor de preparare a cărbunelui din Valea Jiului? Formulăm această întrebare avînd în vedere și faptul că două preparării sînt în construcție și Livezeni — nu și-au atins încă parametrii proiectați.

— Creșterea extracției de cărbune pentru cocs nu a obligat să trecem la o activitate de înaltă tehnologie în preparații — ne spune ing. Francisc Appel, directorul Intreprinderii de Preparare a Cărbunelui Valea Jiului. Aceasta măsură a fost de natură să probeze fiabilitatea și utilitatea, care nu s-a dovedit a fi la nivelul așteptat. În consecință, a trebuit să întărim activitatea de întreținere și reparării și să insistăm pentru modernizarea instalațiilor și utilajelor cu care lucrăm. În context, concomitent cu eforturile pentru creșterea de utilaje mai robuste, o preocupare importantă este de a ne asigura utilajele de rezervă, întrucît acestea sînt tehnologic de rezervă, care să poată fi racordate operativ la circuitul tehnologic, fără întreruperea procesului de preparare. Cît privește nealințarea parametrilor proiectați la uzinele amintite, aceasta se datorează

— Ce ar trebui făcut de acum înainte în această privință? — Problema calității cărbunelui se situează în mod constant pe agenda de lucru a consiliului oamenilor muncii, a comitetului de partid. Una din măsurile stabilite, ale cărei efecte le așteptăm a fi deosebite, este extinderea activității de clauzare la suprafața problemei fiind acum în mărime numărul de posturi aferent acestei lucrări. Pe de altă parte, se impune întărirea controlului pe care îl efectuează cadrele tehnico-ingineresti asupra respectării disciplinei tehnologice, îndeosebi în abatajele camere sau în abatajele frontale cu susținere individuală, pentru a se preveni scurgerile de sterii în cărbunelui brut. De asemenea, sînt necesare în îmbunătățirea calității cărbunelui sînt legate de utilizarea unei instalații de prelucrare a cărbunelui brut — a cărei punere în funcțiune a fost inițiată din cauza constructorilor și a unor furnizori de utilaje. În esență, așa dori să se realizeze ca să fim neajunși care ne rețină ca să știm neajunși care ne rețină și sîntem preocupat de ridicarea calității cărbunelui brut. Avînd tot interesul să facem aceasta, întrucît depășirea conținutului de cenusa, stabilit prin contract, atrage după sine penalizări, care afectează realizarea sarcinilor de plan.

#### Dispută sterilă în jurul unui standard

O ultimă problemă, ridicată de directorul Intreprinderii de Preparare a Cărbunelui Valea Jiului, o supunem atenției factorilor de resort: standardul de calitate al cărbunelui cocsificabil datează de peste două decenii, pe cînd exploatarea cărbunelui se făcea prin mijloace clasice, fără mecanizare, care astăzi este preponderantă. Pe altfel, prin creșterea calității cărbunelui brut, ceea ce prezintă în standard în legătură cu conținutul de cenusa. Și, în realitate, din punct de vedere calității cărbunelui livrat cocsierilor nu se încadrează nici în standardele din sarcina de plan. Pe plan financiar, aceasta creează anumite complicații, întrucît se calculează o serie de penalizări, prin care se deformează imaginea rentabilității activității din minerit și din preparații. Este deci important ca această problemă — a stabilirii prin standard a unui nivel optim, realist de calitate pentru cărbunelui livrat cocsierilor — să fie soluționată neîntîrziat, punîndu-se capăt disputelor sterile pe această temă între furnizori și beneficiari. Standartul trebuie să reprezinte un factor efectiv de stimulare a inițiativei și spiritului gospodăresc al tuturor — minei, preparării și cocsării — pentru îmbunătățirea calității materiei prime și a produsului finit — cocsul, alături de necesar siderurgic.

Concluzia care se desprinde din investigațiile pe drumul calității cărbunelui este că toți factorii implicați cunosc foarte bine ce trebuie făcut pentru ca, pînă în anul comun, perseverență, să se asigure valorificarea superioară a rezervelor de cărbune cocsificabil de care dispune țara. Sînt de remarcat inițiativa și preocupările în această privință, dar nu este mai puțin adevărat că ele sînt încă departe de cerințele reale, o serie de rezerve nefiind încă puse în valoare. Sarcina stabilită de Congresul al XIV-lea al partidului, de a se ajunge la sfîrșitul cincinalului viitor la o producție de 20 de milioane de tone de hule cocsificabile, trebuie îndeplinită întocmai, în condițiile livrării unei materii prime din care să se poată fabrica cocs pentru asigurarea corespunzătoare a necesităților economiei. Iar premisele realizării acestor obiective pot fi asigurate încă de pe acum, acționîndu-se ferm în spiritul și litera Legii privind asigurarea și controlul calității produselor și serviciilor, care a intrat în vigoare în luna octombrie a acestui an.

Corneliu CĂRLAN  
Sabin CERBU

În județul Teleorman, recolta de legume a fost mai bună decît în anii precedenți. După cum am fost informați la Intreprinderea județeană de legume și fructe, producția planificată s-a realizat în proporție de 102 la sută, iar fondul de stat — 98 la sută. Dar în legumicultură important este să se realizeze toate sortimentele prevăzute a se obține, aceasta constituind un element de mare însemnătate pentru aprovizionarea curentă a populației și asigurarea sîncărilor necesare pentru perioada de iarnă. Iar în acest capitol au existat unele neajunsuri: la varză, planul a fost realizat în proporție de 157 la sută, în timp ce la tomate — numai 90 la sută, înegalități ce se privesc nivelul producției și livrării la fondul de stat existînd și la alte sortimente legumicole. De asemenea, în unele perioade, livrarea produselor nu s-a făcut potrivit grăzilor, cu toate consecințele ce au decurs din această situație, problema fiind analizată la timpul respectiv, luîndu-se măsuri corespunzătoare.

#### MĂSURI PENTRU ASIGURAREA VIITOAREI RECOLTE DE LEGUME

În unități agricole din județul Teleorman

— În județul Teleorman, rezultatele în legumicultură puse în discuție sunt foarte bune, avînd o densitate optimă a plantelor.

— Dar baza viitoarei recolte la cele mai multe sortimente legumicole se pune începînd din aceste zile. Ce se face în această direcție? Ne răspunde tovarășul Traian Dobrișan, inginer-șef al Truștelui horticol județean. — Vreau să subliniez faptul că Hotărîrea conferinței județene Teleorman a partidului prevede cultivarea în condiții de irigație în anul 1990 și în continuare, la suprafețe de 13.570 hectare cu legume și obținerea, în ultimul an al acestui cincinal, a unei producții totale de peste 900.000 tone. În vederea realizării acestor obiective, organele și organizațiile de partid, consiliile populare, consiliile unice acționează pentru concentrarea producției în unități cu tradiție din bazinele situate în apropierea centrelor muncitorești — Alexandria, Turnu Măgurele, Zimnicea și Roșiori de Vede, specializarea a 8 ferme pentru realizarea producției destinate exportului, a 22 ferme pentru producerea legumelor în vederea industrializării și a 58 ferme pentru realizarea fondului pieței, completarea bazelor tehnico-materiale necesare producției în mod centralizat, a răsădnicilor și extinderea suprafețelor de răsădituri biologice în cooperativele agricole de producție, asigurarea unor efective mai mari de lucrători în legumicultură și ridicarea nivelului lor de cunoștințe profesionale.

— Cum se acționează practic pentru aplicarea acestor măsuri? — Principala condiție de care depinde obținerea unor producții mari și de bună calitate în legumicultură o constituie irigația culturilor. În județ, 75 la sută din suprafață este cuprinsă în sistemele mari de irigații. Pentru a exista garanția că grădinițele vor putea fi irigate, au fost luate măsuri ca acestea să fie amplasate în apropierea canalelor mari de aducțiune a apei, de unde aplicarea udărilor se poate face gravitațional. Desigur, se cultivă legume și în zone unde se folosesc surse locale de apă. Aici se urmărește ca întinderea suprafețelor cu legume, cu și sortimentul cultivat, să corespundă debitului de apă disponibil de asigurare. Spun aceasta întrucît la Cooperativa Agricolă din Măldăeni, baltii din care se facea irigația legumelor a secat, ceea ce a avut efect negativ asupra culturilor. Pentru anul viitor se pregătesc mai bine sistemele locale de irigații, îndeosebi cele din cooperativele agricole Botozoaga, Bleştești,

Steljaru și Măldăeni. Încă de acum, împreună cu întreprinderea executivă și exploatarea a lucrărilor de îmbunătățire a terenurilor ca toate grădinițele de legume să aibă surse sigure de apă pentru irigație.

#### ASIGURAREA VIITOAREI RECOLTE DE LEGUME

— În acest an la unele sortimente de legume nu s-au realizat producțiile prevăzute. Ce se întreprinde practic pentru a nu se mai repeta asemenea neajunsuri? — Avem în vedere, în primul rând, ca la fiecare specie legumă să fie respectate tehnologiile și metodele, iar specialiștii, și mai ales, de fermă, să răspundă de aplicarea. Preconizăm apoi unele măsuri de ordin organizatoric și tehnic. Într-întîm, trebuie să se asigure, în mod faptic, vom organiza o fermă specializată, unde această plantă rădăcină se va cultiva pe brazde în tulpă, solul va fi bine fertilizat și

— Pentru legumele timpurii și necesare răsădirii a căror producție va trebui să înceapă încă din luna ianuarie, cum va fi organizată această activitate? — Pentru recolta de legume a anului viitor, producerea răsădnicilor va face pe o suprafață de 100 hectare din care 13 hectare sere, și 87 hectare solarii încălzite, iar restul fiind răsădnic obișnuit. Încă de acum se lucrează la producerea amestecurilor de pămînt și repa-tocurile și rametele răsădnicilor, și trebuie ca organele centrale de specialitate să impulsioneze aprovizionarea cu materialele necesare, îndeosebi cu sticla și folie de polietilenă. Se știe că, datorită acestor sale și condițiilor naturale de care dispune, județul Teleorman trebuie să producă mari cantități de legume timpurii. Pentru aceasta este necesar să plantăm răsăduri bune.

— În ce privește asigurarea condițiilor necesare realizării viitoarei recolte de legume, surcimi mari revin Intreprinderii de legume și fructe. După cum ne spune tovarășul Ion Cergan, director adjunct al Intreprinderii, se desfășoară acțiune de contractare a producției. În fiecare unitate agricolă se stabilește de acum un sortiment de legume și for cultura și în cantități. Se realizează o concentrare și specializare a producției, ceea ce este de natură să ușureze prelucrarea și transportul produselor. Intreprinderea, ne asigură directorul adjunct, va sprijini mai multe unități cultivate care în ce privește asigurarea materialelor și desfășurarea și alte acțiuni menite să asigure obținerea de recolte mari.

— Se poate spune că, în județul Teleorman, se acționează cu răspundere pentru a se pune baze puternice viitoarei producții de legume. Modalitatea în care se muncește pentru asigurarea condițiilor materiale, precum și pentru efectuarea lucrărilor curente constituie cea mai bună dovadă în această privință. Întrucît la conducerea unor unități și ferme locale au fost numite cadre noi, este necesar ca acestea să fie sprijinite în rezolvarea tuturor problemelor legate de organizarea producției și a muncii în legumicultură.

Ioan HERTEG  
Stan ȘTEFAN

#### Urmare din pag. 1

în vedere că sectoarele primare influențate în cel mai înalt grad celele sectoare prelucrătoare din întreprindere, au o pondere hotărîtoare în procesul de creștere a gradului de tehnicitate al produselor, asupra eficienței economice a fabricației. Obiectivele propuse în acest sector sînt clare și mai ales impresionante: o dublare a productivității muncii, scăderea cu 30 la sută a consumului de materiale și energie, diminuarea la minimum a rebuturilor tehnologice.

Programul de modernizare, ce cuprinde măsuri realizate și bine fundamentate, sînt prevăzute și pentru secțiile prelucrătoare ale întreprinderii, în care s-a pus accentul pe modernizarea tehnologiilor de fabricație și a echipamentelor din dotare. De notat că recent a fost omologată aici tehnologia de fabricare a cizinelor pentru înmensele motoare navale, produse cu care pînă în prezent nu se putea lăuda la realizarea. Ni se spune că noua secție de cizine, cît și cea de secționare vor fi dotate la nivelul anului 2000. La fel, standardele de probă ale motoarelor diesel și hidroagregatoarelor, sector pînă nu de mult în superanță la uzina roșteană, sînt concepute la cel mai înalt nivel tehnic și funcțional, inclusiv au sisteme de recuperare a energiei. Este inutil să mai precizăm că toate acestea au fost și sînt în continuare îndeplinite cu forțe proprii, dar și cu sprijinul larg și competent al unor marel număr de unități de cercetare și proiectare din întreaga țară.

— Ne-am convins, și nu doar o singură dată, că dispunem de forțe de concepție, de dotare tehnică, de ca-

#### Competitivitatea și calitatea — o problemă de atitudine și conștiință a fiecărui om al muncii

— Întrucît, asadar, o precizare ce trebuie reținută: creșterea nivelului tehnic și calității la produsele noastre poate constitui o activitate conjuncturală sau destăsurată pe termene, mai

#### Creșterea nivelului tehnic și calitativ

lungi sau mai scurte. Este un proces continuu, neîntrerupt și, mai ales, mereu perfectibil, impune un efort convergent și competent al complexului de factori mențiți și garanțate, deopotrivă, nivelul tehnic ridicat, fiabilitate, eficiență superioară atât la producător, cît și la beneficiar. Viziunea asupra calității și competitivității, prin prisma existenței producției moderne, trebuie să fie unitară, să se regăsească în activitatea de zi cu zi a fiecărui om, indiferent de locul pe care îl ocupă în angrenajul productiv, a fiecărui colectiv și să aibă ca rezultat concret piesa, mașina, utilajul, în general produsul de cea mai bună calitate.

— Ce mai sînt încă multe lucruri perfecte în tot angrenajul ce conduce spre performanță superioară și că numai prin eforturi comune putem determina creșterea generală a nivelului tehnic și calitativ al pro-

ductiei și a muncii, sînt esențiale în realizarea unor produse de înaltă calitate. De acest adevăr ne putem convinge singuri în propria noastră uzină, unde mai avem sectoare în care procesul modernizării și organizării nu se face încă simțit. (Nicolae Nagy — tehnician C.T.C.).

— Metalurgii spun că oțelurile de bună calitate se fac cu produse refractare de bună calitate. Eu așa spun, parafrăzîndu-i, că mașini și utilaje de cea mai bună calitate nu

se pot realiza decît cu seale superioare din toate punctele de vedere, cu sedevistică unisop, adică specializată și din materialele corespunzătoare. Noi ne-am construit o secție proprie de S.D.V.-uri și știm cum să impunem exigență în fabricarea lor. Asemenea pretenție avem însă și de la ceilalți producători de seale din industria noastră. (Cornel Ghiță — inginer-șef).

— Menținerea la parametrii calitativi din proiect a unui utilaj modern nu poate fi realizată decît printr-o atenție și permanentă urmărire a comportamentului lui în exploatarea și aceasta este una din îndatoririle principale ale proiectanților, cît și ale întreprinderii producătoare care ține la onoarea mărcii sale. (Ing. Dan Stănescu — proiectant).

— Experiența mea de aici mă obligă să fiu categoric împotriva derogărilor de la calitate și dimensiu-

— Întrucît, asadar, o precizare ce trebuie reținută: creșterea nivelului tehnic și calității la produsele noastre poate constitui o activitate conjuncturală sau destăsurată pe termene, mai

— Întrucît, asadar, o precizare ce trebuie reținută: creșterea nivelului tehnic și calității la produsele noastre poate constitui o activitate conjuncturală sau destăsurată pe termene, mai

— Întrucît, asadar, o precizare ce trebuie reținută: creșterea nivelului tehnic și calității la produsele noastre poate constitui o activitate conjuncturală sau destăsurată pe termene, mai

— Întrucît, asadar, o precizare ce trebuie reținută: creșterea nivelului tehnic și calității la produsele noastre poate constitui o activitate conjuncturală sau destăsurată pe termene, mai

— Întrucît, asadar, o precizare ce trebuie reținută: creșterea nivelului tehnic și calității la produsele noastre poate constitui o activitate conjuncturală sau destăsurată pe termene, mai

cele realizate în altă parte. Ea este totodată sprîmătorul creației tehnice și, se înțelege, izvorul îmbogățirii cunoștințelor noastre profesionale (Ing. Oscar Sevelan — șef serviciu C.T.C.).

— În curînd urmează să intre în funcțiune noi secții ale întreprinderii. În aceste condiții, asistența tehnică la nivel de echipă și de om va fi hotărîtoare. Adică, dacă asistența tehnică este necesară oriunde, într-o producție curentă, ea este „piesa de cea mai mare greutate” atunci cînd începi să construiești produse noi și de înalt nivel tehnic și calitativ (Ing. George Mogheș — șef colectiv).

— La toate aceste propuneri și la multe altele pe care doar spațiul nu ne-a permis să le reproducem mai adînc, în care se muncește pentru asigurarea condițiilor materiale, precum și pentru efectuarea lucrărilor curente constituie cea mai bună dovadă în această privință. Întrucît la conducerea unor unități și ferme locale au fost numite cadre noi, este necesar ca acestea să fie sprijinite în rezolvarea tuturor problemelor legate de organizarea producției și a muncii în legumicultură.

Vlaicu RADU  
I. D. CUCU



În secția prelucrării pistoane a Intreprinderii de Piese Turnate din Aluminiu și Piese Auto din Slatina

Foto: S. Cristian











Manifestări dedicate celui de-al XIV-lea Congres al P.C.R.

NICOSIA 8 (Agerpres). — Sub auspiciile Partidului Socialist din Cipru — E.D.E.K., la cubul Federației Democratice a Muncii din Cipru (D.E.O.K.) a avut loc manifestarea dedicată celui de-al XIV-lea Congres al P.C.R.

mai calde felicitări cu ocazia reînălțării în înalta funcție de secretar general al partidului, iar poporul român succes deplin în edificarea noul orinduirii sociale.

Convorbiri economice româno-austriece

VIENA 8 (Agerpres). — La Viena s-au desfășurat lucrările celei de-al IX-a sesiuni a Comisiei mixte de colaborare economică și cooperare tehnico-stiințifică româno-austriacă.

merciale și a cooperării economice bilaterale. Delegația română, condusă de Ioan Ungur, ministrul comerțului și cooperării economice naționale, a avut de asemenea, convorbiri cu reprezentanți a numeroase firme austriece interesate în dezvoltarea schimburilor comerciale și cooperarea bilaterală cu întreprinderile românești.

Deschiderea Congresului extraordinar al P.S.U.G.

BERLIN 8 (Agerpres). — La Berlin au început lucrările Congresului extraordinar al P.S.U.G. Delegații dezbăt un document elaborat de Comisia de pregătire a Congresului și vor alege organele de conducere ale partidului, informează agenția A.D.N.

Dezvoltarea independentă a Albaniei este indisolubil legată de proprietatea socialistă

TIRANA 8 (Agerpres). — Proprietatea socialistă constituie baza relațiilor de producție, a vieții economice și orinduirii sociale în R.P.S. Albania — se arată într-un comunicat al agenției A.T.A. Forța și independența patriei, bunăstarea oamenilor muncii sunt legate indisolubil de această caracteristică fundamentală. Proprietatea socialistă este dezvoltată și consolidată de oamenii muncii înșiși, prin truda și activitatea lor de zi cu zi, prin sporirea producției industriale și agricole, prin creșterea volumului construcțiilor, prin activitatea susținută în

domeniile transporturilor, comerțului, a sectoarelor social-culturale și serviciilor etc. În 1980 produsul social a crescut de trei ori față de 1960, iar în perioada cincinalului 1981-1985 au fost date în folosință peste 300 de obiective economice și social-culturale. Prin muncă, spirit creator și buzurie pe eforturile proprii, poporul obține noi realizări, dezvoltă și întărește necontenit proprietatea socialistă comună, perfecționând relațiile de producție socialiste — subliniază agenția albaneză de știri.

Rezoluții adoptate de Adunarea Generală a O.N.U.

NATIUNILE UNITE 8 (Agerpres). — Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat o rezoluție care se pronunță în favoarea respectării depline și neînținate a deciziei din luna 1986 a Consiliului de Securitate al O.N.U. pentru exercitarea drepturilor inalienabile ale poporului palestinian și menținerea în studiu problema palestiniană și să aplice în continuare programul de acțiune al O.N.U. pentru realizarea acestor drepturi. Comitetul este, de asemenea, autorizat să-și sporească eforturile, inclusiv promovind rezoluțiile de observatori ai O.N.U. din America Centrală (O.N.U.C.A.), pentru perioada noiembrie 1989 — mai 1990.

La această problemă și să continue să aplice programul său special de informare. Un alt document adoptat de Adunarea Generală în aceeași chestiune cere Comitetului O.N.U. pentru exercitarea drepturilor inalienabile ale poporului palestinian să mențină în studiu problema palestiniană și să aplice în continuare programul de acțiune al O.N.U. pentru realizarea acestor drepturi. Comitetul este, de asemenea, autorizat să-și sporească eforturile, inclusiv promovind rezoluțiile de observatori ai O.N.U. din America Centrală (O.N.U.C.A.), pentru perioada noiembrie 1989 — mai 1990.

MOSCOVA

Adunare consacrată Centenarului Eminescu

MOSCOVA 8 (Agerpres). — N. Chitile transmite: În Sala coloanelor a Casei Sindicatelor din Moscova a avut loc o seară consacrată Centenarului poetului național român Mihai Eminescu, organizată de Uniunea Scriitorilor din U.R.S.S., Uniunea Scriitorilor din R.S.S. Moldovenească, Ministerul Culturii al U.R.S.S., Societatea unională „Kniga”.

U.R.S.S., secretar al Uniunii Scriitorilor din R.S.S.M., Dumitru Radu Popescu, președintele Uniunii Scriitorilor din România, P. Lucinschi, prim-secretar al C.C. al P.C. din R.S.S. Moldovenească, scriitorii și criticii literari sovietici. Ei au evocat personalitatea și creația literară ale lui Mihai Eminescu, genul său poetic, identitatea totală a operei sale cu etnia și aspirațiile de libertate, progres și dreptate socială ale poporului român, încrederea sa nestrămutată în viitorul luminos al României. S-a subliniat că, prin lirica sa operă, Mihai Eminescu a adus o contribuție inestimabilă la dezvoltarea și înflorirea limbii române, la propagarea culturii și spiritualității românești, pe care le-a proiectat în universalitate. Prin această seară sa în stujba marilor ideuri naționale ale poporului român, a valorilor umane perene, creația eminesciană s-a bucurat și se bucură de o largă răspândire pe toate continentele, păstrându-și mereu prospețimea, frumusețea și actualitatea. Au fost, de asemenea, evocate numeroase manifestări ce au avut loc în acest an în România, în U.R.S.S. și în alte țări ale lumii pentru marcarea centenarului celui mai mare poet român.

ORIENTUL MIJLOCIU

Reunione a guvernului de unitate națională din Liban

BEIRUT 8 (Agerpres). — În prezenta președintelui Libanului, Elias Hraoui, joi a avut loc o reunione a guvernului de unitate națională, în cazarma armatei libaneze Abiah, din Valea Bekaa. La reunione a fost reafirmată cu hotărâre necesitatea evitării diviziunii țării. O deosebită atenție a fost acordată, de asemenea, necesității unității armatei, ca instrument de menținere a liniștii în țară, a ordinii și legalității.

Acțiuni de natură să accentueze încordarea în Peninsula Coreea

PHENIAN 8 (Agerpres). — Forțele armate americane au efectuat zboruri repetate de-a lungul liniei de demarcație, folosind sisteme radar de avertizare anticipată „E-3” și avioane de recunoaștere pentru zborul la mare altitudine de tip „U-2”, în scopuri de spionaj împotriva R.P.D. Coreene, transmite agenția A.C.T.C., citind

surse militare. De asemenea, în cursul ultimilor săptămâni, avioane de recunoaștere americane „RV-1” au condus diverse alte acte de spionaj împotriva Nordului. Agenția citată subliniază că astfel de acțiuni sînt de natură să sporească și mai mult încordarea în Peninsula Coreea.

Namibia independentă va anula toate concesiile acordate străinilor privind valorificarea resurselor marine

WINDHOEK 8 (Agerpres). — Într-un comunicat, Organizația Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) — gruparea politică cîștigătoare în alegerile desfășurate în Namibia la a anunțat că, o dată cu realizarea integrală a actului independentiei teritoriului, guvernul de la Windhoek va anula toate concesiile acordate țărilor străine de

administratia colonială privind valorificarea resurselor marine. În acest scop va fi declarată o zonă economică exclusivă de-a lungul coastelor atlantice ale țării. De asemenea, Namibia va renegaocia cu țările străine modalitățile privind pescuitul în apele teritoriale namibiene, conform convențiilor internaționale — precizează documentul S.W.A.P.O.

Somajul în Serbia

BELGRAD 8 (Agerpres). — În Serbia, cea mai populată republică a R.S.F. Iugoslavia, cu aproape șase milioane de locuitori, există în prezent 320.000 de șomeri — informează agenția A.D.N. Această cifră — subliniază agenția — demonstrează că circa o treime din populația activă a republicii nu are un loc de muncă asigurat.

AGENTIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

PROTOCOL COMERCIAL ROMÂN-BULGAR. La Sofia a fost semnat Protocolul interguvernamental româno-bulgar privind schimburile bilaterale de mărfuri și plățile pe anul 1989. Prevederile acestui acord asigură creșterea și diversificarea în continuare a schimburilor reciproce de mărfuri.

reprezentanții Frontului Popular de Eliberare a Eritreei (F.P.L.E.) în vederea reglementării paginice a problemelor privind nordul țării — a declarat vicepremierul guvernului, Ashagre Yegletu, care a condus delegația etiopiană la cele două runde de convorbiri preliminare cu F.P.L.E.

NEGOCIERI ANGLO-ARGENTINIENE. În capitala Uruguayului au luat sfîrșit negocierile dintre delegațiile Argentinei și Marii Britanii consacrate realizării mecanismului care să permită o mai bună încredere între cele două țări și să asigure conviețuirea pașnică în zona insulelor Malvine (Falkland). Rezultatele la care s-a ajuns pînă acum în legătură cu normalizarea relațiilor dintre cele două țări vor fi prezentate guvernului de la Londra și Buenos Aires.

ATENTAT IN ULSTER. O bombă cîntîrind peste 200 kg a explodat distrugînd practic în întregime centrul orașului nord-irlandez Lisburn din provincia cu același nume. Un apel de avertisment al organizației extremiste teroriste IRA a permis evacuarea din timp a persoanelor din zonă, înregistrîndu-se doar patru răniți.

O DEMONSTRATIE ANTIFASCISTA s-a desfășurat cu prilejul primei reuniuni a Consiliului orașenesc Stuttgart. Participanții au protestat împotriva prezenței, între

un deceniu al COPILULUI a fost proclamat în Egipt în perioada 1990-2000. În țară se creează un Comitet național care va coordona activitatea tuturor ministerele și instituțiilor ce se ocupă cu probleme privind sănătatea, învățămîntul și construcția de instituții pentru copii.

GUVERNUL ETIOPIEI se pronunță pentru încetarea, în termen de două luni, a convorbirilor cu

foarte mic. În S.U.A., din 100 de tineri aparținînd păturilor instărite, 85 urmează cursurile universitare. Raportul, arată statisticile oficiale, este însă răsturnat radical atunci cînd vine vorba despre 100 de tineri proveniți din familiile muncitorești — din care numai 6 reușesc, cu mari sacrificii, să facă față cheltuielilor de instruire universitară.

„ASCENSIUNEA PE VERTICALA SOCIETĂȚII, ÎN FUNCȚIE DE AVERE”

Democrația burgheză, pe care apologeții săi o ridică în toate și oriunde, reprezintă — așa cum evidențiază chiar presa occidentală — democrația banului. Cine are avere se bucură de toate drepturile și libertățile; cine nu are avere nu are nici șanse în viață. Iată ce scriu cîteva publicații cunoscute: „Posibilitățile de a promova depind, în primul rînd, de condiția socială, care la rîndul ei este determinată de situația financiară” („LE MONDE DIPLOMATIQUE”).

„Totul se mișcă numai în funcție de bani” („NEW YORKER”).

Este o concluzie la care au ajuns numeroși juristi, politologi și sociologi din țările occidentale, care recunosc că în societatea bazată pe exploatare, unde profitul și nu omul este scopul suprem, „șansa” în viață depinde de fapt de cantumul contului de la bancă cu cît acesta este mai mare, cu atît persoana în cauză are mai multe drepturi și libertăți. Juristul francez Jean Cason afirma: „Se spun lucruri frumoase, se sînt apoi înscrise în constituții. Dar prea puțin din ce se spune și se spune și se respectă. În mod incontestabil, dreptul banului este mai presus decît dreptul cetățeanului. În fond, cei bogatîi sînt aceia care conduc în mod efectiv treburile economice și politice ale statului”.

„Legea prevede — taxe școlare „interzic”

Dreptul la învățătură a fost de mult legiferat în țările capitaliste, numai că între cele afirmate în actele normative și ceea ce se întâmplă în realitate există o mare discrepanță.

„Legăa prevede — taxe școlare „interzic”

Dreptul la învățătură a fost de mult legiferat în țările capitaliste, numai că între cele afirmate în actele normative și ceea ce se întâmplă în realitate există o mare discrepanță.

ZIUA DREPTURILOR OMULUI

La 10 decembrie 1948, Adunarea Generală a O.N.U. adoptă DECLARAȚIA UNIVERSALĂ A DREPTURILOR OMULUI, primul document internațional care definea condițiile afirmării plene a ființei umane. Declarația a avut un puternic rol stimulator în lupta forțelor înaintate de pretindințe pentru democrație și progres social, pentru promovarea drepturilor și libertăților cetățenești fundamentale. Nu este mai puțin adevărat, așa cum a dovedit și dovedește viața înșuși, că simpla recunoaștere a principiilor menite să guverneze exercitarea acestor drepturi și libertăți nu este suficientă, alături de ea în numeroase țări se menține exploatarea de clasă, cît în lume dăinuie politica de dominație, de forță și dictat.

Subliniind legătura indisolubilă dintre socialism și drepturile omului, faptul că doar în condițiile noul orinduirii se poate asigura cadrul participării active a întregului popor la făurirea conștientă a propriului viitor, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU arăta în Raportul prezentat la Congresul al XIV-lea al partidului: „Numai și numai prin fărîșirea unei societăți a adevăratei egalități și dreptăți sociale se poate realiza adevărata democrație, se pot crea condițiile ca poporul însuși să fie cel care hotărăște și asigură cu succes întreaga dezvoltare a patriei, făurirea cu succes a socialismului”.

În lumina acestui postulat, în România socialistă se urmare a transformării înaltei care au avut loc, în special în ultimii 25 de ani s-au statornicit condițiile afirmării depline a drepturilor omului, satisfacerii cerințelor înfloririi multilaterale a personalității umane. Dezvoltarea puterii și armonioasă a economiei naționale, aprofundarea continuă a democrației muncitorești-revoluționare, generalizarea în întreaga viață socială a normelor eticii și echității sînt tot atâtea realități care permit fiecărui locuitor al patriei, indiferent de origine, să beneficieze de dreptul la muncă, la o locuință adecvată, la instruire, la educație și cultură și, totodată, să participe la dezvoltarea ansamblului problematice politice și sociale o țării, cu sentimentul că este cu adevărat stăpîn pe propria soartă.

În același timp, pe plan internațional România se pronunță pentru o colaborare largă, pentru adoptarea de măsuri corespunzătoare în vederea înfăptuirii consecvente a drepturilor omului. O asemenea colaborare este cu atît mai necesară, cu cît în numeroase țări ale lumii, inclusiv țări dezvoltate din punct de vedere industrial, se constată grave lezări ale acestor drepturi. În condițiile exploatarei crescînde, ale unei polarizări sociale tot mai accentuate, mase uriașe de oameni sînt private de dreptul cel mai elementar, acela de a munci, trăiesc în locuințe insalubre, sînt lipsite de adăpost, nu beneficiază de posibilitățile de a se instrui ori de a-și îngrijii sănătatea, de a-și spune cuvîntul asupra treburilor politice — pe un asemenea fundal proliferînd criminalitatea, violența, traficul cu droguri, debusolarea socială. Cu atît mai neîntemeiat și incriminatoriu apar de aceea încercările unor pretenși apologeti ai drepturilor omului, care, ignorînd încălcarea flagrantă a acestor drepturi în propriile țări, se dedau la campanii denigratoare, de defăimare a realităților din alte țări, de pomenire a socialismului.

VIENA

Evocarea vieții și operei lui Ion Creangă

VIENA 8 (Agerpres). — În cadrul acțiunilor dedicate Centenarului Ion Creangă, Ambasada română din Viena a găzduit o manifestare complexă: vernisajul unei expoziții de carte care a prezentat adînci ale operei marelui nostru scriitor, lucrări de istorie și critică literară consacrate operei sale.

Un recital de lecturi românești a fost urmat de prezentarea filmului artistic „Poestea dragostei”, realizat după un basm de Ion Creangă, de regișorul Ion Popescu Gopo.

MILIOANE DE PERSOANE... LIBERE SĂ TRĂIASCĂ SUB CERUL LIBER

Cît de „umană” este societatea capitalistă înțeles cel mai bine, în condițiile fiermii aspre, cele peste 7 milioane persoane lipsite de adăpost din S.U.A. și Europa occidentală, care se bucură de libertatea de a trăi... sub cerul liber.

„Recordul” îl dețin Statele Unite, unde aproape 3 milioane de persoane nu au locuință. Majoritatea sînt persoane singure, dar există și cîteva zeci de mii de familii, cu copii, care nu au adăpost. La începutul lunii octombrie, în capitala Statelor Unite, de desfășurat o amplă demonstrație de protest, cu participarea a peste 200.000 de persoane, care au cerut guvernului și Congresului S.U.A. să ia măsuri urgente pentru îmbunătățirea situației celor lipsiți de adăpost. Cei vizati nu i-au auzit, fiind ocupați cu apăsarea drepturilor omului — pe alte meridiane.

Drama cotidiană a „oamenilor de prisos”

Fenomenul cel mai caracteristic în prezent este „somajul de lungă durată”, care este cel mai răspîndit în R.F. Germania, Franța, Marea Britanie și Statele Unite. În aceste țări, peste 30 la sută din șomeri nu lucrează de aproape doi ani, ceea ce ridică serioase semne de întrebare asupra sanșelor acestora de a-și găsi un loc de muncă într-un viitor previzibil. „În 1981 — scrie revista „PROBLEME ECONOMICE” — în Franța existau doar 200.000 de șomeri cu o vechime de cel puțin doi ani; acum, numărul lor a depășit cu mult 500.000”.

Presă occidentală relevă și un alt fenomen caracteristic tuturor țărilor capitaliste, și anume, creșterea ponderii cadrelor medicale, didactice și a liber-profesioniștilor în rîndul șomerilor. În R.F. Germania și Italia, numărul medicilor șomeri se apropie de 20.000; în Franța și Marea Britanie se înregistrează un procent ridicat de învățători și profesori care nu au de lucru.

Legăa prevede — taxe școlare „interzic”

Dreptul la învățătură a fost de mult legiferat în țările capitaliste, numai că între cele afirmate în actele normative și ceea ce se întâmplă în realitate există o mare discrepanță.

De exemplu, în Marea Britanie, țară în care de multă vreme funcționează o largă rețea școlară. Și cu toate acestea, statisticile oficiale menționează existența în această țară a unui număr de 2,5 milioane analfați. Cum se explică acest lucru? Prin faptul că acolo, ca și în restul țărilor capitaliste, operează un sistem simplu și eficient de triere — dimensiunea taxelor școlare și a obligațiilor financiare cerute de școli, ca de pildă, cunoscutele colegii Eton și Harrow, unde aceste taxe depășesc chip zărilor posibilitățile financiare ale veniturii medii și mici. Iar taxele școlare, în special cele